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1. Úvod 

Nezisková organizácia Ekoturistika, n.o. so sídlom: Lačnov 2, 082 36 

Lipovce, IČO: 45742014 vznikla dňa 21.11.2013 na základe rozhodnutia 

Okresného úradu v Prešove podľa ustanovenia § 9 ods. 2 zákona NR SR č. 

213/1997 Z. z. o neziskových organizáciách poskytujúcich všeobecne prospešné 

služby v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o neziskových 

organizáciách“). 

Cieľom Ekoturistiky, n.o. je poskytovať všeobecne prospešné služby súvisiace 

so:  

 vzdelávaním, výchovou a rozvojom telesnej kultúry:  vychovávať 

a vzdelávať členov ako aj nečlenov neziskovej organizácie, k trvalému 

udržaniu kvality života v regióne a k ohľaduplnosti k prírodnému 

a životnému prostrediu; obohacovať ich o poznatky a skúsenosti 

formou návštev a pobytov v iných regiónoch, v ktorých ochrana prírody má 

vysokú prioritu; implementovať tieto poznatky do vlastného regiónu formou 

prednášok, seminárov, legislatívnych návrhov a ochranárskych opatrení 

priamo v prírode; rozvíjať ekoturistiku - zodpovednú turistiku v prírode, 

ktorej cieľom je chrániť prírodné a životné prostredie, zamedziť jeho 

poškodzovaniu prostredníctvom cestovného ruchu a zlepšiť kvalitu života 

a životnú úroveň miestnych obyvateľov, 

- propagovať pohyb a pobyt v prírode a jeho význam pre zdravie dnešnej 

populácie formou publikácií a organizovania takých regionálnych 

pohybových aktivít v prírode, ktoré nebudú viesť k narušeniu rovnováhy v 

prírode, resp. k poškodzovaniu prírody a životného prostredia,  



- organizovať návštevy prírodných rezervácií za účelom ďalšieho 

vzdelávania, skúmania  a poznávania ekosystémov, zabezpečenia ich trvalej 

ochrany a rešpektovania miestnej kultúry, 

- vstupovať do iných združení a organizácii rovnakého alebo podobného 

zamerania za účelom výmeny skúseností, podpory ľudských práv na slobodu 

pohybu v prírode a rozvoja ekoturistiky. 

 tvorbou a ochranou životného prostredia a ochranou zdravia 

obyvateľstva: 

- združovať ľudí, ktorí milujú prírodu a chcú ju chrániť, ako aj motivovať 

ďalších ľudí k ochrane prírody a životného prostredia, 

- tvorba náučných chodníkov, čistenie a úprava turistických chodníkov, 

tvorba informačných tabúľ pre turistov, značkovanie lokálnych turistických 

a cykloturistických chodníkov, úprava vyhliadkových miest a odpočívadiel, 

čistenie studničiek, zber odpadkov a organizovanie táborov v prírode,  

- implementácia osvedčených spôsobov a skúseností z udržiavania 

ekosystémov v rôznych prírodných rezerváciách do regiónu, šíriť myšlienky 

trvalo udržateľného rozvoja ľudstva, ochrany prírody za pomoci 

informačných technológií, letákov, informačných tabúľ, prednášok, 

seminárov, školení, kurzov, zverejňovania informácii o znečisťovateľoch 

prírody a životného prostredia. 

 

Orgánmi neziskovej organizácie sú: 

a) správna rada, 

b) riaditeľ, 

c) revízor. 

  

2.  Prehľad činností uskutočnených v roku 2020 vo vzťahu k účelu  

     založenia neziskovej organizácie   

     Aj v roku 2020 členovia n. o. pokračovali v prieskume vybraných 

chránených prírodných oblastí  v Austrálii, na Novom Zelande a na Slovensku 

(najviac aktivít bolo realizovaných predovšetkým v Prešovskom kraji a v 

Košickom kraji). Dané lokality boli zdokumentované pre potreby propagácie 

a lepšieho zabezpečenia ochrany pred znečisťovaním nezodpovedných turistov. 

Dokumentácia o niektorých navštívených prírodných lokalitách je v závere 

správy. 



 

3.  Audit k ročnej účtovnej závierke 

  Ročná  účtovná závierka nebola overovaná audítorom vzhľadom na to, že 

organizácia za hodnotené obdobie nedostala dotácie zo štátneho rozpočtu, z 

rozpočtu štátneho fondu a z rozpočtu obce a taktiež aj jej príjmy neprekročili 

výšku 165 969 eur.  

 

4.  Ročná účtovná závierka a zhodnotenie základných údajov 

Organizácia vedie jednoduché účtovníctvo v súlade so zákonom č. 431/2002 

Z.z. Zb. o účtovníctve v platnom znení a v súlade s Opatrením Ministerstva 

financií Slovenskej republiky z 1. decembra 2010 č. MF/24975/2010-74 

v neskoršom znení, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o postupoch účtovania a 

podrobnosti o usporiadaní, označovaní položiek účtovnej závierky, obsahovom 

vymedzení niektorých položiek a rozsahu údajov určených z účtovnej závierky 

na zverejnenie pre účtovné jednotky účtujúce v sústave jednoduchého 

účtovníctva, ktoré nie sú založené alebo zriadené na účel podnikania, 

v neskoršom znení. 

Príjmy neziskovej organizácie boli v celkovej výške 64,93 eur , pozostávali 

iba z príspevku zakladateľa na vykrytie výdajov. Výdaje sú v celkovej výške 

356,43 eur. Tvoria ich výdaje na materiál a náradie na postavenie informačného 

stromu (rozcestníka) pre turistov, lavičky, opravu, resp. obnovu studničiek, 

hardisk na archiváciu dokumentov, účtovníctva a fotografii z akcií n. o., ako aj  

poplatky banke za vedenie účtu,  

 

 

      Účtovná závierka predstavuje sústavu  výstupných informácií z bežného 

účtovníctva. Na základe toho bol zostavený výkaz o príjmoch a výdavkoch a 

výkaz o majetku a záväzkoch.   

    Účtovná závierka a výročná správa boli prerokované a schválené správnou 

radou na jej zasadnutí dňa 22.02.2021. 

  

Príjmy (v EUR) 

 

Výdavky (v EUR) 

Rozdiel príjmov  

a výdavkov 

k 31.12.2019 

Celkom 64,93 356,43 -291,50 



 

5.  Prehľad o príjmoch a výdavkoch 

Výkaz o príjmoch a výdavkoch 

 

Príjmy 

 

Č. r. 

Nezdaňovaná 

činnosť 

Zdaňovaná  

činnosť 

Z darov a príspevkov 05 64,93  

Príjmy celkom 16 64,93    

 Príjmy neziskovej organizácie v hodnotenom roku neboli, okrem príspevku, 

ktorý zakladateľ vložil do pokladne na vykrytie výdajov.    

  

Výdavky 

 

Č. r. 

Nezdaňovaná 

činnosť 

Zdaňovaná  

činnosť 

Zásoby 17 311,68  

Prevádzková réžia 21   44,75  

Výdavky celkom 25 356,43  

Rozdiel príjmov a výdavkov 26 -291,50   

Daň z príjmov 27     

 Výdaje v kolónke zásoby pozostávajú z výdajov na materiál a náradie na 

postavenie informačného stromu (rozcestníka) pre turistov, lavičky, opravu, 

resp. obnovu studničiek, hardisk na archiváciu dokumentov, účtovníctva 

a fotografii z akcií n. o. a prevádzkovú réžiu, ktorú tvoria poplatky banke 

súvisiace s vedením účtu. 

  6.  Stav a pohyb majetku a záväzkov organizácie 

  Výkaz o majetku a záväzkoch 

 

Majetok 

 

Č.r. 

 

Účtovné obdobie 

Bezprostredne 

predchádzajúce 

účtovné obdobie 

Zásoby 04 88,00 516,93 

Peniaze 06 0,00   59,45 

Bankové účty 09 0,00 232,05 

Majetok celkom 11 88,00 808,43 
 

 



Záväzky      Bezprostredne 

predchádzajúce 

účtovné obdobie 

Záväzky celkom 16 0,00 310,30 

Rozdiel majetku a záväzku 17 88,00 498,13 

  Organizácia k 31.12.2020 eviduje už len majetok – reklamné trička s logom 

v hodnote 88,00 eur. Záväzky za rok 2020 nie sú evidované. 

  

7.  Zmeny a nové zloženie organizácie 

 Správna rada Ekoturistika, n.o. sa neuzniesla na žiadnych zmenách v štatúte 

ani v zložení orgánov neziskovej organizácie, avšak vzhľadom na utlmenie 

činnosti pripúšťa v budúcnosti zrušenie neziskovej organizácie.  

  

              

              Ing. Anna Lorková 

                            riaditeľ n. o. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Prehľad niektorých akcií  uskutočnených v roku 2020 zameraných na 

monitorovanie  a spôsob ochrany prírody vybraných lokalít a ich turistické 

využitie, ako aj propagácie ekoturistiky u nás a v zahraničí. 

V januári až marci sme navštívili a monitorovali vybrané prírodné lokality 

v Austrálii a na Novom Zelande. Pre Corona krízu sme boli nútení náš 

pobyt skrátiť a vrátiť sa domov. 

 

 

Buš 

 

Obnova vypálených lesov v juho-východnej Austrálii 



 

 

 

 

 



Pár fotiek z Nového Zelandu  

 

 

 

 

 

  

 

 



Čistenie a úprava studničiek v okolí Lačnova 

 

 

 

 

Vytvorenie a uloženie „Lavičky zblíženia“ ako turistickej atrakcie 

 

 



  

 

 

 

Obnova „Kissing pointu“ s rozcestníkom a Kodexom ekoturistiky 

 

  



 Vyčistili sme prírodnú rezerváciu „Kamenná baba“ od  odpadkov 

 

 

 Napriek obmedzeniam súvisiacich s Koróna krízou sme v letných 

mesiacoch absolvovali poznávaciu turistiku v oblasti Volovských vrchov, 

kde sme pri stretnutiach s ľuďmi v prírode aktívne propagovali pohyb 

v prírode s výchovou k ekoturistike, hlavne medzi mládežou. 

 

 Na budúci rok po uvoľnení Koróna krízy chystáme dokončenie výroby  

a úpravy studničiek v blízkosti turistických chodníkov v okolí prírodnej 

rezervácie Kamenná baba. Naďalej budeme monitorovať a dokumentovať 

prírodné rezervácie a propagovať ekoturistiku. 


